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Кратко описание на проекта:   

Проектното предложение е насочено към предоставяне на мобилна интегрирана 

здравно-социална услуга на възрастни в невъзможност за самообслужване и хора с 

увреждания, която ще подобри качеството на живот и достъпа до услуги за социално 

включване в отговор на комплексните потребности, вкл. и здравни, насочени към 

преодоляване на последиците от социално изключване и бедността. Предвижда се да бъде 

нает мобилен екип, които ще предоставя почасови мобилни интегрирани здравно-

социални услуги по домовете и ще извършва доставка на храна, хранителни продукти и 

продукти от първа необходимост, заплащане на битови сметки, заявяване и получаване на 

неотложни административни и битови услуги (със средства на потребителите) на най-

малко 63 потребителя. Услугите ще бъдат предоставяни почасово на базата на 

идентифицираните нужди на лицата от целевата група, в резултат на извършена оценка на 

индивидуалните потребности и подбор на потребителите в рамките на 12 месеца. 

По проекта е предвидено предоставяне на лицата от целевата група на информация 

относно превенция и профилактика на здравето и социално значими заболявания, 

включително консултации със специалисти при необходимост. Друга основна дейност е 

организиране и провеждане на супервизия и обучения на служителите, предоставящи 

почасови мобилни интегрирани здравно-социални услуги в домашна среда и оказване на 

психологическа подкрепа на възрастни хора в невъзможност за самообслужване и лица с 

увреждания. 

Проектът ще спомогне за осигуряване на подходяща социална закрила, 

преодоляване на социалното изключване, подобряване на достъпността и за социално 

приобщаване чрез подобряване на достъпа до интегрирани социални услуги. 

Цели и очаквани резултати: 

Основната цел на проектно предложение "Грижа в дома в община Върбица" е да се 

осигури подкрепа в домашна среда за лица с увреждания и възрастни хора, зависими от 

грижа на територията на община Върбица. Да се разширят възможностите за предоставяне 

на социални и интегрирани здравно-социални услуги в домашна среда, включително и в 

контекста на пандемични ситуации. 

Специфични цели: 

• надграждане на създадения модел на мобилна услуга в община Върбица за 

общността в семейна среда чрез предоставяне на почасови интегрирани здравно-социални 
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услуги за възрастни хора в невъзможност за самообслужване и лица с увреждания, с което 

да се подобрят процесите на тяхната социална адаптация и намали риска от 

институционализация; 

• осигуряване на условията за социално включване на възрастни хора в 

невъзможност за самообслужване и лица с увреждания в живота на местната общност, 

чрез оказване на психологическа подкрепа и консултиране; 

• развитие и разширяване на мобилни интегрирани здравно-социални услуги въз 

основа на модернизиране на социалните политики на община Върбица, чрез включване на 

превенция и профилактика на здравето и социално значими заболявания, включително 

консултации със специалисти при необходимост. 

 

Целеви групи, обхванати от проекта: 

- 63 възрастни в невъзможност за самообслужване и хора с увреждания; 

- 20 служители, предоставящи социални и интегрирани здравно-социални слуги. 

Основни очаквани резултати: 

- Осигурен достъп на 63 лица от целевата група до почасови мобилни интегрирани 

здравно-социални услуги, психологическа подкрепа и консултиране в съответствие със 

спецификата на потребности на възрастни хора в невъзможност за самообслужване и лица 

с увреждания от община Върбица въз основа на индивидуалните им социални оценки; 

- подобрен достъпа до социални услуги на 63 лица от целевата група; 

- подобрено качеството на живот на целевата група, като са създадени условия и е 

осигурена подкрепа, насочени към ефективно упражняване правото им на независим 

живот и соц. включване, при зачитане на правата им, съобразяване с техните възможности 

и специф. потребности. 

- оказана психологическа подкрепа и консултиране на 63 лица от целевата група; 

- предоставени качествени мобилни интегрирани здравно-социални услуги в 

домашна среда на 63 потребителя от целевите групи, според специфичните им 

потребности. 

 


